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Resumé 

 

Záměrem této diplomové práce je uvést čtenáře do problematiky života mužů, zejména 

laiků v církvi a prozkoumat možnost jejich pastorace u nás, která se nabízí především 

prostřednictvím díla františkána P. Richarda Rohra a již deset let se realizuje v činnosti 

laického tzv. chlapského hnutí. 

 Práce je rozdělena do čtyř kapitol. V první se mapují základní východiska práce, 

kterými jsou: obecné podmínky a požadavky současné pastorace u nás, specifické 

problémy života mužů v církvi, specifické problémy dnešních mužů západní civilizace a 

již v praxi aplikovaná řešení těchto problémů. Druhá kapitola nejdříve stručně seznamuje 

s životem Richarda Rohra a jeho působením ve Spojených státech a pak analyzuje jeho 

úvahy o mužské spiritualitě i jejich realizaci v praxi z hlediska požadovaných předpokladů 

pro účinnou pastoraci. Třetí kapitola popisuje vznik chlapského hnutí, vliv Richarda Rohra 

na jeho rozvoj a činnost hnutí. Závěr kapitoly tvoří popis a analýza místních společenství 

chlapů. Čtvrtá kapitola se zabývá hodnocením chlapského hnutí a jeho aktivit z hlediska 

obecných požadavků pastorace a psychologických předpokladů zdravého rozvoje 

osobnosti muže. 

 Výsledek práce představují tato nejdůležitější zjištění: život muže-křesťana v církvi 

má své specifické problémy, které ovšem v církevních dokumentech nejsou téměř vůbec 

reflektovány. Chlapské hnutí vzniklo právě z důvodu potřeby řešit tyto problémy a zároveň 

přijetí cesty Richarda Rohra oslovující mysl moderního muže a propojující jeho psychiku a 

ducha bylo pro hnutí tou nejpřijatelnější variantou programu. Hnutí nabízí několik typů 

akcí včetně netradičních duchovních cvičení inspirovaných R. Rohrem, která umožňují 

zažít společenství mužů a pomáhají v orientaci na cestě vlastního duchovního života. 

Podobně spontánně vznikající místní chlapská společenství jsou ohnisky dalšího 

prohlubování mužské spirituality, potažmo víry. Akce hnutí i chlapská společenství 

naplňují obecné požadavky pastorace a stejně tak respektují psychologické předpoklady 

zdravého rozvoje muže. Vzhledem k tomu mají pro pastoraci mužů v naší zemi jedinečný 

význam. 


